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Festivalul Filmului European revine la Chitila, în aer liber 

 
Festivalul Filmului European revine în acest weekend la Chitila, după succesul repurtat anul trecut, 
când proiecțiile în aer liber au fost foarte apreciate de spectatori. Dintre cele 4 lungmetraje ce vor 
fi difuzate la Parcul Valea Mangului în perioada 31 mai – 1 iunie, două sunt comedii, iar celelalte 
dedicate copiilor și familiilor – pentru a marca Ziua Internațională a Copilului. Accesul la toate 
proiecțiile este gratuit. 
 
„Sunt încântat că experiența de anul trecut s-a dovedit benefică, iar partenerii noștri din Chitila au 
decis să continuăm să conlucrăm. Este cu atât mai interesant cu cât este singurul loc unde putem 
face proiecții în aer liber și, deși luna mai este capricioasă (așa cum s-a și dovedit de curând), 
spectacolele în aer liber au un farmec aparte. Motto-ul Festivalului la actuala ediție este „cultura 
unește” și sperăm că filmele pe care vi le propunem vă vor convinge că acest mesaj este de intensă 
actualitate, în România, în Europa și peste tot în lume”, a declarat Liviu Jicman, președintele 
Institutului Cultural Român. 

Festivalul Filmului European, organizat la Chitila de Institutul Cultural Român împreună cu Primăria 
Orașului Chitila, are o istorie de 29 de ani în România. A fost inițiat de Comisia Europeană și a 
început prin a oferi proiecții doar în București, Timișoara și Iași. Încet-încet, Festivalul și-a lărgit aria 
geografică, propunându-și să ajungă în cât mai multe orașe în care publicul își manifestă interesul 
pentru film european. De altfel, în 2025 consemnăm un record în privința numărului de orașe în care 
FFE este prezent: zece! Proiecțiile au început pe 8 mai în București și continuă până la 1 iunie în 
Botoșani, Brașov, Chitila, Deva, Iași, Sf Gheorghe, Târgu Jiu, Târgu Mureș și Timișoara. 
 
Actuala ediție a beneficiat de experiența și inspirația criticului de film Cătălin Olaru, directorul 
artistic al Festivalului, care a curatoriat selecția din acest an. FFE este organizat de Institutul 
Cultural Român, cu sprijinul Reprezentanței Comisiei Europene în România, EUNIC România și 
UCIN – Uniunea Cineaștilor din România, în parteneriat cu Biroul Parlamentului European în 
România, ambasadele, centrele și institutele culturale europene. 
 
Continuăm tradiția de a avea un ambasador onorific al Festivalului, anul acesta rolul revenindu-i 
cineastei Ioana Mischie, tânără artistă inovatoare, care avansează noile tehnologii în 
cinematografie și storytelling și ale cărei proiecte transmedia îmbină film, realitate virtuală și 
media interactivă. Cea mai recentă creație a sa, Human Violins: Prelude, a fost selectată în cadrul 
Festivalului de Film de la Cannes, secțiunea oficială „Cannes Immersive”, anul trecut, fiind 
considerată printre cele mai bune opt experiențe VR din întreaga lume. Ioana Mischie a realizat 

http://www.facebook.com/ffeRomania


clipul de promovare al FFE 2025, „Rectangular Sun”, inspirat de tema ediției și de spiritul vizionar 
al cinematografiei contemporane europene. Spotul poate fi vizionat aici: https://ffe.ro/2025/  
 
Pentru a completa așa cum se cuvine programul zilei de 1 iunie, am inclus proiecția filmului 
realizat de Ioana Mischie, „Guvernul copiilor II”, o panoramă a unei lumi ideale, construite de 
copii. Ei sunt provocați de tânăra regizoare să se imagineze lideri, iar guvernarea propusă de ei 
depășește orice așteptări. Pentru acest film, viziunile copiilor au fost aduse la viață de un grup 
transdisciplinar de artiști, arhitecți, peisagiști, devenind veritabile „utopii tangibile”.  
 
Ioana Mischie va fi prezentă duminică la proiecția filmului, iar la finalul acesteia va rămâne la 
dispoziția spectatorilor pentru a răspunde la curiozitățile și comentariile acestora. 
 
Festivalul este organizat cu sprijinul: Consiliul Județean Brașov, Centrul Cultural Reduta, Cinema Studio Timișoara, 

Cinema Arta by Cityplex Sfântu Gheorghe, Teatrul Andrei Mureșanu Sfântu Gheorghe, Primăria Municipiului Botoșani, 

Cinema Unirea Botoșani, Primăria Municipiului Deva, Centrul Cultural Drăgan Muntean Deva, Muzeul Vasile Pogor – Casa 

Junimii Iași, Muzeul Național al Literaturii Române Iași, Asociația Patrimoniu pentru Comunitate din Iași, Muzeul Județean 

Mureș, Primăria Orașului Chitila, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Ilfov, Primăria 

Municipiului Târgu Jiu, Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare Constantin Brâncuși, Cinema Sergiu Nicolaescu 

și Biroul Parlamentului European în România. 

 
Partener media principal: Radio Guerrilla  

 

Parteneri media: Zile și Nopți, Cinemap, București FM, Radio România Iași, Radio România Târgu Mureș, BIZ, Adevărul de 

Weekend, Agerpres, Films in Frame, Revista Film, Bookhub, Cinefan, Din filme, Daily Magazine, Filme-carti.ro, Film Menu, 

Happ.ro, Haute Culture, Igloo, IQads, Liternet, Like 5, Modernism.ro, MovieNews, News.ro, Observator cultural, Pagina 

de media, Răsfoiala, Urban.ro, The Institute, Cărturești, Cinefilia, Zeppelin, Cinemil. 

 
CHITILA: 31 mai – 1 iunie / Parcul Valea Mangului 

 

SÂMBĂTĂ 31 mai  

 

18:30 Vestita invazie a urșilor în Sicilia / The Bears' Famous Invasion of Sicily / La fameuse invasion des ours en Sicile 

– r: Lorenzo Mattotti / Franța, Italia / 2019, 82’ (film de familie) 

 

20:30 Niciodată să nu spui niciodată / Never Say Never / Nikdy nehovor nikdy – r: Branislav Misík / Slovacia, Cehia / 

2023, 104’ 

 

DUMINICĂ 1 iunie 

 

18:30 Guvernul copiilor II / Government of Children II – r: Ioana Mischie / România / 2024, 90' (doc) 

 

20:30 Femei pe fugă / Gone Running / Futni mentem – r: Gábor Herendi / Ungaria /2024, 105’ 
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